

# 矢志领跑新征程 求实向新再出发 努力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 抢开局拼出发展加速度 抓冲刺干出财政高质量

### 高邮市财政局

#### 一、锚定目标强引领,以创新思维擘画高质量发展蓝图

2025年以来,高邮市财政局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实中央、省、市重大决策部署,坚持稳中求进工作总基调,围绕市委“冲刺决胜年”总体要求,落实更加积极的财政政策,

着力推动全市经济社会高质量发展。积极争取中央、省增量政策,增强重大决策部署财力保障;落实全口径债务管控,防范化解债务风险;加快国企改革深化提升,增强国企运营质效;强化财会监督与绩效评价,深化零基预算改革和财政体制改革,提升财政

科学管理能力。抢抓政策机遇、凝心聚力开好局,协同推进兜牢“三保”、债务管控两大重点目标,全力做好向上争取、国企改革、财政治理、预算管理、自身能力建设五项工作,为绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章贡献财政力量。



全市财政工作暨作风建设会议



市财政局党组理论学习中心组(扩大)学习会



2025年第一期债务办会议

#### 二、聚力攻坚创佳绩,多措并举实现首季“开门红”

2025年一季度,高邮市财政局抢抓政策窗口期,通过动态监控税收目标、优化税源结构,1至3月份,全市完成一般公共预算收入14.82亿元,同比增长7.7%,增幅位列扬州六县(市、区)第1。其中,税收收入11.23亿元,同比增长8.0%,位列扬州六县市区第1;税收占一般公共预算收入比重达75.8%,位列扬州六县市区第2,实现首季“开门红”。我市一季度一般公共预算

收入实现“开门红”,一方面得益于产业带动和企业发展。今年以来,财税部门依托综合治税平台,突出征收重点,聚焦服务业、文旅产业等第三产业发展,全力推动第三产业提质增效,形成新的税源增长点。1至3月份第三产业税收实现一般公共预算收入5.32亿元,同比增长36.0%。聚焦重点企业,加大政策扶持力度,提升税收贡献度。1至3月份波司登服饰实现一般公

共预算收入3078万元。另一方面,注重税源培植,培育后续财源。落实好结构性减税降费政策,积极兑付惠企资金,充分发挥普惠金融发展风险补偿基金政策作用,聚焦“511”产业体系,支持企业转型升级、科技创新,降低企业融资和生产成本,促进实体经济高质量发展;探索建立税收效益事前评价机制,落实重大项目闭环式、全生命周期管理,进一步夯实财源基础。



高邮市在全省农村综合改革试点项目会议上作交流发言



赴扬州市秦邮特种金属材料有限公司开展项目绩效评估工作指导



高邮市2025-2027年政策性农业服务协议签约仪式

#### 三、倾心为民践初心,兜牢民生底线彰显财政温度

科学制定财政考核奖补政策,助力我市经济薄弱乡镇更好兜牢“三保”底线,协同发展;持续推进全市民生保障体系建设,加强社会救助保障力度,提高困难群众的生活水平,有力增进民生福祉;加强惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理,充分发挥督促指导作用,确保每笔补贴资金及时发放至群众

手中;积极赋能乡村振兴,大力支持高标准农田、农村公路设施、水利工程等领域建设;开展代理记账行业违法违规行为专项整治工作,对代理记账机构无证经营、虚假承诺等违法违规行为进行重点整治,不断提高代理记账中介机构依法经营意识;会同扬州市卫健委、高邮市卫健委以及相关领域专

家组成验收小组,对“扬州市职业健康智慧管理系统”硬件设施开展专项验收;不定期开展公立医院改革与高质量发展示范项目专项督导,及时了解项目资金的预算执行情况、资金使用合规性、项目进展与绩效目标完成情况等,确保示范项目资金使用安全、项目实施顺利。



市财政局对2024年度“一卡通”代发银行组织综合评价工作



扬州市职业健康智慧管理系统硬件顺利通过验收



市财政局联合卫健委开展公立医院改革与高质量发展示范项目专项督导